PASCC
Nazev alohy: Fyzika - model vétrné elektrarny - méfeni vykonu elektrického motorku,

autor: Pascal, zaméfeni: ZS, SS

Formulace problému: pokus ukaze rozdilné vykonové charakteristiky réiznych el. motorkd. Zaci se
seznami se zdklady méfeni el. napéti, proudu a vykonu. Pochopi rozdil mezi pojmy ,elektricky
vykon” a ,vykonana prace (vyrobend energie).”

Pomucky: USB link ¢ Xplorer GLX, senzor na méfeni U a I PS-2115, rezistor, zarovka, elektricky
motorek, vodi¢e a konektory na vytvofeni el. obvodu.

Zapojeni a postup méfeni: Zapojte obvod dle obrazku. Na hiidel motorku pfipevnéte néjaké hnaci
ustroji (nejlépe s proménlivou rychlosti). Tento konkrétni pokus: na motorku byla pfipevnéna vrtule, na
kterou byl hnan proud vzduchu z fénu (nejprve z jednoho, po 1 minuté se pfipojil i druhy fén - viz graf).

Data:

eV nabidce Setup zaskrtnéte méfeni napéti a proudu (Voltage a Current).

eV kalkulatoru nadefinujte el. vykon P=U*I a pfifad'te k proménnym spravné veli¢iny. (Vykon
lze méfit pfimo, avSak z hlediska hlubsiho pochopent je 1épe jej takto vypocitat.)

e Na Y-ové ose grafu zvolte zobrazeni zadefinovaného el. vykonu, na X-ové ose ponechejte ¢as
(Time).

e DPouzijte funkci integralu (Show Selected Statistics - Area) a urcete celkovou praci (energii),
kterou motorek vyrobil. (Plocha pod kfivkou vykonu W = int (P) dt

Yoy z

Moznosti rozsifeni experimentu: vyzkousejte rtizné motorky (stfidavé s usmérfiovacem, krokové aj.)
a razné typy hnaciho astroji. Modifikujte vrtulky, méfte zavislosti vyrobené energie na sméru vétru

apod.
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